
         
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Θεσσαλονίκη, 03/09/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

  

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Τον κ. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιο για θέματα Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης, Στ. Πέτσα 

 

 

ΘΕΜΑ: «Οπλικά συστήματα και πολεμικά μέσα, εμμέσως χρηματοδοτούμενα από την Ε.Ε., 

καταλήγουν ως εξαγώγιμα είδη της Τουρκίας προς τρίτες χώρες» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου της 12ης Αυγούστου 2020 (βλ.: 

https://www.pronews.gr/amyna-asfaleia/diethnis-asfaleia/905043_i-toyrkia-poylise-hizir-se-hora-

tis-afrikis-eihe) το τουρκικό όχημα «Hizir», το οποίο, μάλιστα, είχε επιδοτηθεί από την Ε.Ε. για να 

σταλθεί στον Έβρο, θα εξαχθεί σε χώρα της Αφρικής, ύστερα από παραγγελία ύψους 20 

εκατομμυρίων δολαρίων, τον Ιούλιο του 2019. Πριν λίγες ημέρες, ξεκίνησε η αφρικανική αυτή χώρα, 

γεγονός το οποίο επιμελώς κρύβει η Τουρκία, να παραλαμβάνει τα πρώτα ως άνω οχήματα με τις 

παραδόσεις της παραγγελίας αυτής να ολοκληρώνονται στα τέλη τρέχοντος έτους. Η δε εταιρεία, η 

οποία τα κατασκευάζει, ανακοίνωσε ότι, μέχρι τα τέλη του 2020, θα εξάγει και άλλα οχήματα σε 

χώρες εκτός Τουρκίας, αναμένοντας έσοδα 45 εκατομμυρίων δολαρίων. Το «Hizir» είναι ένα 

θωρακισμένο όχημα μεταφοράς προσωπικού, που έχει τη δυνατότητα να μεταφέρει 9 άτομα (με 

οδηγό και συνοδηγό). 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

 

1. Προτίθεσθε να διερευνήσετε το ζήτημα των εμμέσων-αμέσων χρηματοδοτήσεων της Ε.Ε. 

στην Τουρκία, οι οποίες καταλήγουν στην πολεμική της βιομηχανία, λαμβάνοντας υπόψη 

την ανωτέρω σωρεία καταγγελιών, σχετικά με το ότι οι επιχορηγήσεις που της δίνονται για 

άλλους σκοπούς δεν καταλήγουν σε αυτούς; 

 

2. Διατίθεσθε να αιτηθείτε πάγωμα των χρηματοδοτήσεων της Ε.Ε. προς την Τουρκία, ωσότου 

η Τουρκία αποφασίσει να σταματήσει να καταπατάει και να καταστρατηγεί το «Διεθνές 

Δίκαιο», το οποίο συνεχώς επικαλείται; 
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3. Με δεδομένες τις ανωτέρω πληροφορίες που σας εκτίθενται και στα πλαίσια της πρόθεσης 

της Κυβέρνησης να επιζητήσει επιβολή κυρώσεων της Ε.Ε. εναντίον της Τουρκίας, 

ανακοινώνοντας και δημοσιοποιώντας τη σχετική βούληση της, ποιες κυρώσεις προτίθεται 

η ίδια να επιβάλλει εναντίον της Τουρκίας, καταδεικνύοντας την αποφασιστικότητά της 

τοιουτοτρόπως, δίνοντας το σχετικό παράδειγμα στις χώρες-μέλη της Ε.Ε. και ιδιαιτέρως, 

στη Γερμανία; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 




